

LEGENDA

	Dálnice		Hotel, pension, kempink
	Hlavní silnice		Restaurace, vinárna
	Ostatní silnice		Informace, WC, muzeum
	Pěší zóna		Koupaliště, krytý bazén, letiště
	Chodník, cesta		Kašna, minerální pramen
	Jednosměrná ulice		Banka, Bezbariérový přechod
	Čerpací stanice, parkoviště, taxi		Bezbariérová trasa
	Železnice, stanice		
	Trolejbus, autobus, zastávka		
	Kostel, synagoga, kaple		
	Policie, nemocnice, lékárna		
	Kino, divadlo, pošta		

OBSAH

Úvod 5

Mapová část:

Rozložení mapových listů

Zlín 6 - 7
Otrokovicce 36
Luhačovice 47

Textová část:

Seznam bezbariérových zařízení

Zlín 26
Otrokovicce 42
Luhačovice 55

Seznam ulic:

Zlín 33
Otrokovicce 46
Luhačovice 3 str. obálky

Vydavatel:
Obálka a grafická úprava:
Tisk:
Mapová část:
1. vydání

Sdružení pro životní prostředí zdravotně postižených v ČR
SITAS-studio, Zlín - Malenovice
SITAS-studio, Zlín - Malenovice
SHOCart, Zlín
1995

Užívat stavby a dopravní prostředky, volně se pohybovat a získávat informace je základní podmínkou aktivního zapojení člověka do společnosti. Je to naplnění práva na svobodu pohybu, práva na vzdělání a kulturu, které je u občanů se zdravotním postižením omezoвано architektonickými, orientačními a komunikačními bariérami.

Město Zlín v rámci programového prohlášení koaličních stran pracuje na koncepci zpřístupnění města zdravotně postiženým občanům. Podporuje všechny aktivity, které mají zdravotně postiženým vytvořit takové podmínky, aby se cítili plnoprávními občany.

Pomocí této příručky, chceme občanům, které zdraví, věk, nebo péče o malé děti omezuje ve volném pohybu, seznámit s opatřeními v našem městě, která jim z cesty odstraňují bariéry. Věříme, že tato publikace, kterou veřejnosti předkládáme, bude užitečná i pro návštěvníky města Zlína. Tak jak bude odstraňování bariér dále pokračovat budou údaje v dalších jednáních neustále aktualizovány.

Přejeme Vám, aby se naše město stalo co nejdříve úplně otevřeným, pohostinným a schůdným.


MUDr. Jiří Sýkora
náměstek primátora


Irena Ondrová
náměstkyně primátora

Bauten und Transportmittel zu benutze, frei sich bewegen und Informationen zu gewinnen sind die Grundbedingungen des Aktivanschlusses des Menschen in die Gesellschaft. Das ist die Erfüllung des Rechtes auf die Bewegungsfreiheit, auf Bildung und Kultur, die bei den Bürgern mit Gesundheitsbetroffung von Architekturs-, Orientierungs- und Kommunikationsbarrieren eingeschränkt ist.

Stadt Zlín arbeitet im Rahmen der Programmerkklärung der Koalitionsparteien an der Konzeption Zugänglichkeit der Stadt den Bürgern mit Gesundheitsbetroffung. Fördert alle Aktivitäten, die Gesundheitsbetroffenen solche Bedingungen erzeugt sollen sich als vollberechtigte Bürger zu fühlen.

Mittels dieses Handbuches wollen wir Bürgern, die Gesundheit, Alter und Jugendfürsorge im freie Bewegung einschränkt, mit Maßnahmen in unserer Stadt, die Barrieren aus dem Wege räumen, bekanntmachen. Wir hoffen, daß diese Pulikation auch für Besucher der Stadt Zlín dienstlich werden kann. So, wie Barrierenräumen weiter fortsetzen wird, werden die Daten auf weiteren Verrichtungen anaufhörlich aktualisieren.

Wir wünschen Euch, daß unsere Stadt so bald als möhlich voll geöffnet, gastfreundlich und gangbar wird.

MUDr. Jiří Sykora
Stellvertreter des
Oberbürgermeisters


Irena Ondrová
Stellvertreterin des
Oberbürgermeisters


Using buildings and means of transport, moving freely around and obtaining information, is a basic condition of an active human life in a society. A right of a free movement, a right to education and culture, limited in case of handicapped citizens by barriers of architecture, orientation and communication is thus accomplished.

The town of Zlín, within the framework of a program declaration of the coalitional parties, work a conception of making accessible the town to our handicapped citizens. It supports all activities, implemented in order to establish for the handicapped persons conditions, enabling them to feel as fullyqualified citizens.

With the aid of this handbook, we want to acquaint the citizens, whose health, age or care for small children limit them in a free movement, with measures, taken in our town to remove barriers, being in their way. We trust, this publication, presented by us to a public, will be useful to visitors of the Town of Zlín, too. In the course of the barriers removal, the date will be updated in further negotiations.

We wish, our town would turn into a completely open, hospitable and viable place for you.


Mr. MUDr. Jiří Sýkora
Deputy Mayor


Ms. Irena Ondrová
Deputy Mayor

Vážení uživatelé příručky,

jedním z problémů zaměstnávajícím četné představitele lidského společenství ve všech státech světa je vytvoření podmínek zapojení zdravotně a pohybově postižených lidí, ať již nemocí, věkem nebo péčí o malé děti, do běžného života svobodných lidí. Umožnit jim stát se platnými členy tohoto společenství.

Odstraňování překážek na této cestě za plným životem, dalo vznik pojmu architektonické a komunikační bariéry, a specifikovalo cesty k jejich odstranění. Kus práce na této cestě se udělal již také u nás, a je potěšující, že je to právě Sdružení pro životní prostředí zdravotně postižených v ČR, které se zabývá již dlouho technickými aspekty bariér, také jako první nastoupilo i cestu informatiky k využívání již realizovaných zařízení a stavebních úprav především pro zdravotně postižené. V roce 1994 to byl mapový atlas bezbariérových zařízení o městě Brně, dnes již doplňovaný a v r. 1995 je to zdařilá příručka vydaná pro okres Zlín pracovníky v oblasti bezbariérové činnosti.

Považujeme za potřebné pracovníkům ze Zlína poděkovat za množství obětavé práce, která byla k zajišťování bezbariérové činnosti potřebná, stejně jako k přípravě této příručky. Chceme tímto poděkovat i ministerstvu hospodářství ČR za poskytnuté dotační prostředky a za obětavou práci presidenta Sdružení pana Ing. Jana Skopce při kontaktní činnosti při přenášení těchto aktiv do praktické činnosti.

Věříme, že příručka bude využívána i naší zdravou veřejností, kterou blíže seznámí s řešenými problémy. Při tom příručka má hodnotu jako běžný mapový podklad. Poznatky z používání, případná doporučení ke zlepšení, autoři příručky uvítají.

Ing. Josef Krákora, CSc.

víceprezident Sdružení pro životní prostředí zdravotně postižených v ČR

Úvod

Předkládaná publikace je výsledkem mnohaleté práce v odstraňování architektonických bariér. Je určena pro občany Zlína, Otrokovic a Luhačovic, ale i pro hosty, kteří do okresu Zlín přijíždějí. Publikace je jednou z etap informačních materiálů o bezbariérových zařízeních v jihomoravské oblasti a v ČR, kde v rámci I. etapy v roce 1994 byl vydán mapový atlas města Brna.

Zpřístupnění publikace pro sociálně slabší občany je umožněno dotací „Sdružení pro životní prostředí zdravotně postižených v ČR“, které v rámci zájmové oblasti ministerstva hospodářství ČR si jako cíl své činnosti vybralo odstraňování bariér a vytváření životního prostředí pro handikepované občany, ať již zdravotně nebo jinak.

Publikace obsahuje mapové podklady nejběžnějších míst okresu Zlín, t.j. města Zlína, Otrokovic a Luhačovic. Do lokálních map pro obecnou orientaci jsou zakresleny značky bezbariérových zařízení a staveb pro potřebu pohybově postižených občanů. Seznam všech zařízení je v textové části s číselnými odvolávkami na jednotlivé číslované mapy. Členění seznamu je děláno dle druhu zařízení u větších objektů občanské vybavenosti, finančních ústavů, zdravotních zařízení a úřadů, u obchodů, s ohledem na jejich množství je pouze odvolávka na mapu, tak jak je to běžné u turistických průvodců.

Informace uveřejněné v této publikaci vycházejí ze stavu do srpna 1995. Počet těchto zařízení stále roste. Proto bude nutné v příštím vydání publikaci doplňovat o nové informace.

Součástí publikace jsou také bezbariérové trasy pro vozíčkáře ve Zlíně a Otrokovicích, které dnes již umožňují pohyb téměř celým městem v obou případech.

Děkujeme tímto za informace, které pro sestavení publikace poskytly referát dopravy městského úřadu Zlín a Otrokovice a stavební úřad městského úřadu Luhačovice.

Rádi přijmeme vaše připomínky, které nám pomohou při tvorbě dalších vydání doplnění publikace.

Blazena Šustková

Mgr. Blažena Šustková

autorka odborné části publikace